

Mezinárodní obchodní komora (ICC) Česká republika spolu s Mezinárodním rozhodčím soudem ICC pořádají druhý ročník konference ICC Prague Arbitration Day 2019.

Praha bude opět centrem arbitráží

H

Hlavním tématem aktuálního ročníku konference ICC Prague Arbitration Day 2019, jejímž mediálním partnerem je

měsíčník Právní rádce, je *Different Perspectives on Arbitration: In-House Counsel, Attorneys, Arbitrators and Experts* a bude celý zaměřen na různé aspekty rozhodčího řízení pohledem mnoha aktérů – firemních právníků, advokátů, rozhodců, ale i znalců. Během čtyř panelů se představí celkem 20 přednášejících z 12 zemí světa. Jako čestný host na konferenci vystoupí Živa Filipič, managing counsel Mezinárodního rozhodčího soudu ICC v Paříži. „Mezi přednášejícími budou kromě známých rozhodců a advokátů také firemní právníci velkých korporací, například z Nokie, Siemensu a Metrostavu,“ řekl člen Komise pro mezinárodní arbitráž ICC Česká republika a advokát z Rowan Legal Michal Čáp.

Jedním z cílů akce je propagace Prahy jako vhodného místa pro konání mezinárodního rozhodčího řízení. „Máme tady nejen velmi zkušené rozhodce, advokáty, ale také tlumočnický, překladatelský a další potřebný odborný personál,“ tvrdí Čáp s tím, že konání například několikátýdenního ústního jednání v arbitráži je v Praze několikanásobně levnější než v Londýně či Paříži. Také pohled zástupců uživatelů arbitráže je pro arbitrážní komunitu velmi důležitý. „Pozitivní zkušenost bude ideálně zopakována a na případné negativní zkušenosti s rozhodčím řízením bude napříště odpovídajícím způsobem zareagováno. Rovněž zástupci všech cizích rozhodčích institucí

rádi uvidí, že v České republice existuje lokální skupina expertů se zkušenostmi z mezinárodní arbitráže a že jejich zkušenosti si nezapadají s těmi mezinárodními kolegy,“ myslí si Michal Čáp.

Komise pro mezinárodní arbitráž ICC Česká republika na konci roku 2018 provedla také průzkum mezi uživateli rozhodčího řízení a obchodní mediace. Ten ukázal, že i přes některé nedostatky v průběhu procesu rozhodčího řízení má pozitivní či neutrální pocit z rozhodčího řízení více než 90 procent respondentů. „To je velmi dobrá zpráva. I přes to, že část dotazovaných měla v minulosti s rozhodčím řízením nějakou negativní zkušenost, pozitivita pro uživatele evidentně převažují,“ řekl předseda české komise pro mezinárodní arbitráž ICC Dušan Sedláček. Rozhodčí řízení se podle něj vyznačuje zejména svou flexibilitou, třeba možností určit si předem, zpravidla v rozhodčí doložce, požadovanou zkušenost či kvalifikaci rozhodce. „Toto je velmi případné u komplikovaných sporů: ať už ve stavebnictví či IT,“ dodal Miloš Olik, který je od začátku letošního ledna předsedou celého ICC Česká republika. Pro uživatele rozhodčího řízení je podle průzkumu dále stěžejní otázka etiky: aby rozhodce byl nejen nestranný a nezávislý, ale aby stranám ani nebyla dána nějaká zámlčka o tomto stěžejním parametru rozhodčího řízení jakkoliv pochybovat. „Z pohledu instituce je tak potřeba zabezpečit, aby daná rozhodčí pravidla byla stále aktuální a odpovídala nejnovějším trendům. Žádoucí je rovněž to, aby zákon, kterým se řídí rozhodčí řízení v dané zemi, odpovídal modernímu pojetí UNCITRAL Model Law,“ uzavřel Michal Čáp.

V Praze jsou nejen velmi zkušené rozhodci a advokáti, ale také tlumočníci, překladatelé a další potřebný odborný personál. Konání několikátýdenního ústního jednání v arbitráži je navíc v Praze několikanásobně levnější než v Londýně či Paříži.